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  یازدهم فصل

 TSRدر حافظه، یا برنامه هاي مقیم کردن برنامه 

(Terminate and Stay Resident)  
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نشود، آدرس روتین وقفه سخت افزاري در محل دیگري در حافظه ذخیره می گردد، که در انتهاي برنامه مقـیم، بـه آن   اشکال 
فشار دادن کلیـد   که با   INT 09با دستور  09هاي سخت افزاري که به کار می روند، عبارتند از وقفه وقفه  .مراجعه می شود

بررسی مـی نمـاییم کـه چطـور مـی تـوان       حال فعال می گردد.  INT 08Hو یا تایمر که با دستور  می شود فعال صفحه کلید
  فه سخت افزاري کرد.س روتین وق، جایگزین آدرآدرس برنامه مقیم در حافظه را

  آدرس برنامه مقیم در حافظه، با آدرس یا بردار روتین وقفهجایگزینی 

  ده می شود.استفاده می کنیم، که در ذیل هر یک از آنها شرح دا INT 21Hدستور  25Hو   35Hاز سرویس  ن کار ایبراي 

  :INT 21Hدستور  35Hس فه از جدول بردار وقفه توسط سروییک روتین وق CS:IPج مقادیر استخرا الف:

کد  آدرس سگمنت،  INT 21و اجراي دستور  ALو شماره وقفه در ثبات  AHدر ثبات  35Hاین حالت با قرار دادن عدد در 
CS  روتین وقفه در ثباتES  قرار می گیرد، و مقدار افست آدرسIP  نیز در ثباتBX      آدرس قـرار مـی گیـرد. یعنـیCS:IP 

 INTروتـین وقفـه    CS:IPعنوان مثال اگر بخواهیم مقـدار  به  گذارده می شوند. ES:BXروتین وقفه موردنظر، در ثبات هاي 

08H  را پیدا می کنیم و در محل هاي حافظهOLDVECT  وOLDVECT+2 :قرار دهیم دستورات زیر را می نویسیم  

 ? OLDVECT DD  سگمنت داده:در 

 ---  سگمنت کد:در 

   MOV  AH,35H ;  سرویس روتین وقفهشماره 
 MOV  AL,08H ; روتین وقفه CS:IPدار مق

 INT 21H ;  را استخراج کن 08

IP  یاBX  را در محلOLDVECT ذخیره کن  ; MOV  OLDVECT,BX 

CS یاES   را در محلOLDVECT+2 ذخیره کن  ; MOV  OLDVECT+2,ES 

و  OLDVECTنـه هـاي حافظـه    اسـتخراج مـی شـود و در خا    INT 08Hسرویس روتین وقفـه   CS:IPاین ترتیب آدرس به 
OLDVECT+2 .قرار می گیرند  

  جایگزین کردن آدرس برنامه مقیم در جدول بردار وقفه، به جاي آدرس روتین وقفه ب:
و  AHدر ثبـات   25Hاین حالت با قرار دادن عـدد  می کنیم. در استفاده  INT 21Hدستور  25Hاین منظور از سرویس براي 

 INT، بـالاخره اجـراي دسـتور    DXوقفه در ثبـات   همچنین گذارندن افست آدرس روتین جدیدو  ALشماره وقفه در ثبات 

21Hطه، در جدول برداري وقفه قرار می گیرند.، آدرس روتین وقفه جدید، در محل بردار وقفه مربو  
  

، در جـدول  INT 08Hرا در محـل آدرس دسـتور وقفـه     NEWISRمی خواهیم آدرس برنامه یا روتین خودمان به نـام   مثال:
  بردار وقفه قرار دهیم.
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